Об изменениях, смягчающих административную ответственность юридических лиц

В целях поддержки предпринимательства в России законодатель внес изменения в КоАП РФ, смягчающие ответственность юридических лиц.

Теперь согласно п. 4 ст. 2.1 КоАП РФ юридическое лицо не подлежит ответственности за правонарушение, если за его совершение уже привлечен работник юрлица, а само юрлицо приняло все меры по соблюдению закона.

В тоже время не подлежит ответственности работник за правонарушение, за которое уже привлечено юрлицо, которому назначен штраф, если он исчислен в кратном размере к сумме выручки или к начальной цене договора (см. подробно п. 5 ст. $2.1 \text{ KoA}\Pi \text{ P}\Phi$).

Для юрлиц и ИП, а также их работников, в случае назначения административного наказания в виде штрафа, данное наказание заменяется на предупреждение (если такой вида наказания не предусмотрен статьей КоАП $P\Phi$, которую они нарушили).

Статьей 4.1.2 КоАП РФ введен «льготный» режим назначения административного штрафа для социально ориентированных НКО, а также являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства юридическим лицам, отнесенным к малым предприятиям и микропредприятиям

Также законодатель определил, что если по результатам проверки контролирующим органом выявлено несколько правонарушений, но предусмотренных одной статьей, то наказание назначается как за совершение одного, а не нескольких правонарушений.